

大马士革爆发激烈冲突

红十字国际委员会认定叙利亚“内战”

综合新华社消息

红十字国际委员会7月15日认定,叙利亚冲突范围扩大,是“非国际化武装冲突”。媒体解读,这是一种技术性表述,相当于宣称叙利亚进入内战状态。

同时,在叙利亚首都大马士革,政府士兵和反政府武装人员15日继续交火,规模“前所未见”。

冲突范围扩大

自去年3月叙利亚反政府示威爆发以来,红十字国际委员会所认定的冲突区域先前限于哈马、霍姆斯和伊德利卜等“热点”。不过,红十字国际委员会发言人希沙姆·哈桑15日说,该机构认定,冲突范围扩大。

“敌对状态扩大到叙利亚其他区域。”哈桑说。

按这名发言人的说法,鉴于眼下局势,国际人道主义法适用于叙利亚,“国际人道主义法适用于所有敌对地区”。

国际人道主义法指出于人道考虑设法把武装冲突所产生的影响限制在一定范围内的一系列规则总称。人道法仅适用于武装冲突,而不适用于国内紧张局势或孤立暴力行为,平等适用于冲突各方。

司法程序加码

美联社推断,一旦国际人道主义法适用于叙利亚,冲突各方有权以适当途径获得武器。另外,人道法将限定何种武器可以使用并为以后的战争罪审理埋下伏笔。

并非所有战争罪审理都需得到红十字国际委员会认定,但红十字国际委员会声明会为今后的司法程序加码,尤其是在相应地区发生平民遇袭或身亡、在押人员受虐等事件情况下。

日内瓦高级国际关系学院国际法教授路易丝·多斯沃尔德-贝克说,红十字国际委员会所说的说法会让外界认为“有说服力”,通常不会受到挑战。

按她的说法,当一个国家的安全局势进入“内战”阶段,意味着当局可以不再按常规方式执法,而对反政府武装发起攻击。

首都地区交火

叙利亚首都大马士革郊区塔德蒙地区15日下午爆发政府军与反对派武装之间的激烈交火。

据叙利亚通讯社报道,武装分子在塔德蒙地区引爆了事先安置的爆炸装置,爆炸传出多声巨响。政府军随后对该地区进行大规模清剿,并与武装分子发生激战。

现场目击者称,当地时间15日下午3时左右,塔德蒙地区上空冒出滚滚黑烟,并传出激烈交火声,政府军封锁了通往该地区的道路,大量民众从该地区撤离,进入附近的巴勒斯坦难民营暂时躲避冲突。

叙利亚反对派人士称,有多人在交战中受伤。但叙利亚官方尚未公布人员伤亡的消息。

军事专家走访

联合国叙利亚监督团(联叙监督团)发言人萨乌桑·古什16日表示,由多名军事专家组成的监督团15日再次进入叙中部哈马地区特雷姆萨镇搜集相关信息。监督团走访了该镇50余间受损房屋,并与27名当地居民交谈,了解该镇12日受袭情况。

古什说,据现场目击者回忆,袭击发生在当地时间12日早5时前后,一群身着军装的人员进入该镇挨家挨户搜查镇中男性居民的身份证件。在确定部分身份后,一些人被当场杀害,另一部分被带出镇外下落不明。

根据房屋的受损情况与目击者的证词,监督团初步判断12日冲突的主要袭击目标是叙政府军叛逃人员和反对派人员。

朝鲜决定免去李英浩一切职务

新华社平壤7月16日电(记者 杜白羽 张利)

据朝中社16日报道,朝鲜劳动党中央政治局15日召开会议决定,因健康问题,解除李英浩的朝鲜劳动党中央政治局常委、政治局委员、党中央军事委员会副委员长等一切职务。

报道说,15日召开的劳动党中央政治局会议就组织问题进行了讨论,劳动党中央政治局常委、政治局委员和候补委员与会。

美军曝性丑闻 16年来最严重

据 新华网

美国空军中士路易斯·沃克面临多项强奸、性侵犯女学员的罪名指控,定于16日接受军事法庭审判。一旦罪名成立,沃克可能被判终身监禁,受到开除军籍处分。路透社评论,沃克是这桩16年来美国军队最严重性丑闻的主角之一,他的落网牵出美军鲜为人知的“肮脏”一面。

沃克是美国得克萨斯州圣安东尼奥莱克兰空军基地500名教官之一,与同事共同承担空军新兵的全部基本军事训练。其实,沃克只是这桩丑闻的冰山一角。伴随31名女学员陆续举报教官的不正当性行为,又有11名教官接受调查、另外35人暂时停职等待调查。

老贝拟重返政坛 忙于健身将于秋季宣布参选

中国日报供本报特稿(王菁)

据英国《卫报》7月15日报道,意大利前总理贝卢斯科尼日前在接受媒体采访时首次证实了此前有关他打算重返政坛的传言,暗示自己计划明年第四次竞选总理。

在意大利某报纸14日刊发的采访中,这位自20世纪90年代投身政坛、曾先后三次出任总理的75岁亿万富翁自信地表示,没有他这位创始人,自由人民党很可能在明年的大选中仅获得8%的选票,而2008年则获得38%。“(如果自由人民党真的日落江河,)我从政18年还有什么意义呢?”

谈及明年的参选意图,老贝说:“我打算晚些时候再正式对外宣布,大概要等到秋天吧。”他还开玩笑说:“如今什么事都很难保密。”近日,包括自由人民党主席阿尔法诺在内的多名密友及忠实支持者均透露,老贝可能参加明年举行的总理竞选,并极有可能第四次担任该职。

贝卢斯科尼去年下台之后,经济学家蒙蒂担任总理一职,不过蒙蒂的任期将于明年到期,意大利预计在明年春季就展开总理选举活动。

尽管性丑闻、腐败审讯、在国际政治舞台上的失语及未兑现给选民的承诺等各种负面新闻已经让贝卢斯科尼在国内外名誉尽失,但这位有着“花花太岁”之称的前领导人还是有很大机会再次赢得选举。最近几项民意测验显示,如果贝卢斯科尼亲自出马,自由人民党所获选票将由10%骤升至28%。

当地媒体披露,贝卢斯科尼在过去几周里一直在研究选民意愿和竞选策略,他还计划更改政党名字,招募年轻人入党。此外,老贝已展开慢跑等健身锻炼,计划到秋天减重8公斤,医生表示他的健康状况参加选举没有问题。

日本民众举行反核集会

7月16日,在日本首都东京,上万名示威者参加集会,要求终止使用核电。

关西电力公司大饭核电站3号机组于当地时间7月1日晚正式重新启动。此举引起众多日本民众的不满和抗议。

(新华社/法新)



希拉里访问埃及被扔鞋 媒体称埃军方对她的斡旋并不买账



示威群众举着印有希拉里头像和“埃及不欢迎你”的海报。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿(王菁 小唐)

据外媒报道,美国国务卿希拉里15日访问埃及港口城市亚历山大时遭示威者围堵,有人向她的车队投掷番茄和鞋子,并高喊讥讽的口号。有媒体称,希拉里此行不仅

没有受到埃及人民的欢迎,而且埃及军方对她的斡旋努力也并不买账。

希拉里是赶去出席美国驻埃及领事馆重开仪式时遭到围攻的,示威者朝其车队投掷番茄、鞋和塑料水瓶。有人高喊“莫妮卡·莫妮卡(莱温斯基)”,暗示希拉里的丈夫、美国前总统克林顿当年轰动一时的性丑闻,有人甚至喊出“希拉里滚蛋”等口号。在现场防暴警察的保护下,希拉里的座驾并未被击中,但一名埃及官员被番茄击中脸部。

此外,还有数十名示威者在希拉里入住的酒店外打出了反伊斯兰的标语,指责美国政府支持穆斯林兄弟会上台。此前,反穆斯林兄弟会和反美示威者在亚历山大的美国领事馆门外抗议,他们焚烧美国国旗反对美国官员访问埃及,认为美国正试图干涉埃及内政和向新政府施压。

希拉里14日抵达开罗,会晤了埃及新

总统穆尔西,表达了想推动美埃关系向前发展的立场,同时希望军方全面移交权力给新政府。15日,希拉里又会晤了埃及武装力量最高委员会主席坦塔维,敦促军方与新总统合作,推动埃及民主过渡。

不过,美媒报道说,在同希拉里会晤仅数小时后,坦塔维就对当政的穆斯林兄弟会发表了措辞强硬的讲话。他说:“埃及永远不会倒,它属于全体埃及人而不是某一个组织。埃及军方不会允许任何人让军方的角色从保护埃及转移开来,军方永远不会叛国,并将继续履行职责,直到埃及抵达安全的彼岸。”

在穆尔西宣誓就任埃及总统前夕,坦塔维代表的埃及武装力量最高委员会强迫最高法院通过解散伊斯兰势力占优的议会法令。双方关系持续紧张,形成当前的政治僵局。军方的这些举动导致没有人确切知道埃及政坛究竟谁在掌权,埃及的政治前景也显得扑朔迷离。